

Отзыв о сборнике научных статей
«А.А. Никишенков и проблемы евразийской этнографии»

В представленный сборник статей вошли материалы конференции «"Изобретая традицию" и создавая "воображаемое сообщество"», которая прошла на историческом факультете МГУ 20 декабря 2014 года. Она была посвященная памяти выдающегося отечественного этнографа, историка науки, лауреата Ломоносовской премии Алексея Алексеевича Никишенкова.

В сборник вошли очень различные по содержанию статьи, среди которых, впрочем, можно выделить несколько логических блоков. Первый блок – это статьи, основанные на личных воспоминаниях о совместной работе с А. А. Никишенковым. Это статьи Н. С. Борисова и Т. И. Ведерниковой. Второй блок – это статьи подводящие итог, а иногда и развивающие идеи А. А. Никишенкова. Сюда можно отнести статьи В. В. Карлова, Е. В. Миськовой, Н. В. Скорина-Чайкова и А. В. Туторского. Наконец, третий блок – статьи друзей и учеников А. А. Никишенкова, которые посвящены темам непосредственно не связанным с интересами ученого. Ряд статей посвящены современным сюжетам, имеющим больше отношения к социальной антропологии в ее англоязычной ипостаси, чем к традиционной этнографии. Это статья С. А. Абдулкаримова о феномене спорта и статья А. В. Головнева о кочевниках Русского Севера. Широкий охват тем и детальное изучение идейного наследия А. А. Никишенкова можно отнести к несомненным достоинства представленной рукописи.

Вместе с тем сборник не лишен ряда недостатков. Статьи очень сильно отличаются друг от друга по научной значимости и глубине научного анализа. В частности вызывает недоумение наличие в сборнике статьи А. А. Тавризова «Размышляя над одним пророческим предсторожением А. А. Никишенкова». Статья написана в публицистическом стиле, кроме того, не совсем корректно оформлен научно-справочный аппарат. В частности, отсутствует ссылка на цитируемое в тексте произведение У. Эко. Впрочем, наличие подобной статьи в сборнике может быть важно для составителей по иным причинам.

В целом, высокий научный уровень статей, а также актуальная этнографическая и социально-антропологическая проблематика позволяет рекомендовать сборник памяти А. А. Никишенкова к публикации.

К. и. н., доцент



А. Г. Новожилов



Документ поддается
все виды исполнительных
правовых обстоятельств
Генеральный директор
и подписанный
на сайте <http://krirk.ru/segejnefescht.html>